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Akademisk Skytteforening 
Referat af generalforsamlingen 

22. april 2026 
 
Dagsorden til AS generalforsamling jf. vedtægternes § 28, stk. 3. 
 

1. Valg af dirigent.  
2. Formanden aflægger beretning.  
3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse.  
4. Behandling af indkomne forslag.  
5. Kassereren forelægger budget til godkendelse.  
6. Fastsættelse af kontingent jf. § 8.  
7. Valg af bestyrelse, jf. § 11.  
8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant, jf. § 25.  
9. Valg af repræsentanter til organisationer uden for Akademisk Skytteforening.  
10. Eventuelt.  

 
Ad 1. Valg af dirigent. 
 
Formanden foreslog 3849 Aksel Iversen som dirigent, hvilket blev godkendt.  
 

• Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i AS-blad 1/2026. 
• Han konstaterede, at formandens beretning havde været på hjemmesiden i mere end 

14 dage og medlemmerne var meddelt dette via indkaldelse i AS-blad-1/2026. 
• Han forudsatte, at alle havde læst den, og kunne derfor godkende både proceduren 

og generalforsamlingens lovlighed. 
• Han oplyste, at sekretæren 4682 Søren Andersen var udpeget som referent. 
• Ved optælling konstaterede han, at der - jf. vedtægternes § 30 - var mødt 21 stem-

meberettigede medlemmer.  
• Han forespurgte, om der var bemærkninger til dette, og da det ikke var tilfældet, gav 

han ordet til formanden. 
 
 

Ad 2. Formanden aflægger beretning.  
Formandens beretning, som har været lagt på hjemmesiden. Se bilag fra side 7. 
I forbindelse med formandens supplerende bemærkninger rejste de deltagende sig indled-
ningsvis og mindedes følgende afdøde medlem:  

1518  Arne Steen Sørensen 

Æret været hans minde.  
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Formanden fortsatte derefter som følger: 

Fra beretningen står det klart, at AS som forening står et godt sted med traditionsbærende 
aktiviteter hen over året med Nytårskur, kranseophængning, AS/P7, Sankt Hans, Forenings-
arrangement og Bøftur. Sektionerne har deres aktiviteter gennem året og de bæres af få ild-
sjæle med vilje og hjerte.  

Resultaterne – i særdeleshed blandt skytterne og feltsporterne – er bemærkelsesværdige. 
Heri forstås, at der er skytter, som individuelt markerer sig nationalt og internationalt. Senest 
er et hold i luftpistol rykket gennem divisionerne og er fra 2026 i 2. division.  De fra AS, der 
deltager i feltsport og Biathlon-orientering, er ligeledes godt med og opnår DM og podieplace-
ringer.   

Bestyrelsens fornemmeste opgave er, at se frem og sikre kursen gennem de mange små ud-
fordringer, der løbende opstår. Følgende blev fremhævet:   

• AS-Bladets ophør med marts nummeret er skelsættende, da det med sin eksistens i 
90 år (1937-2026) fordrer en ny vej og valget, fra bestyrelsen side, er den digitale med 
nyhedsbreve og hjemmeside. For medlemmerne bliver det nyt; artikler om aktiviteter 
og resultater er først at læse som nyheder på hjemmeside og dem der bruger hjem-
mesiden har nok noteret, at der er udsendt følgende:  

o Sølvmedaljer og Kvalifikationsskydning  
o Årsberetning  
o Kranseophængning 

Første nyhedsbrev udsendes i maj  
 

• En bredere og dybere fordeling af arbejdsopgaver i Skydesektionen, herunder: 
o Vagtfordeling i DGI-byen 
o Motiverende skydninger; 1. kvalifikationsskydning gennemført 7. april – næste 

gennemføres 26. maj,  
o Opfølgning på introprogram i DGI byen via. basiskrav  
o Støtte til talenter; herunder specifikt Christian Bannow; og Andreas Hansen  
o Differentiering på baggrund af krav mellem bronze, sølv og guldskytte. Herun-

der motivering til at håndtere såvel pistol som riffel gennem markering som AS-
bronze, AS-sølv og AS-guldskytte.  

 
• Gymnastiksektionen, der med ophøret af træneren, stod overfor at finde en ny træ-

ner/trænere. Det er lykkedes med intern rekruttering, så de to ugentlige træninger fort-
sætter med Bent Niebling, Michael Tholander og Uve Vesterbrandt.  
 

Afslutningsvis takkede Formanden bestyrelsen, revisorer og dem der har påtaget sig enkelt-
aktiviteter for deres indsats.  

Ad 3. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse. 
Dirigenten fik forevist originalregnskaberne underskrevet af alle bestyrelsesmedlemmer og 
revisorer. Kassereren udleverede og gennemgik regnskaberne. 
 
Akademisk Skytteforening 
Indtægter 
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Kontingentindtægterne er steget som følge af forhøjelsen. Ingen har meldt sig ud begrundet 
med det forhøjede kontingent. 

Renteindtægter er lidt lavere end sidste år men som budgetteret.  

Øvrige tilskud kommer fra Ove Popp Poulsens fond for Akademiske Skytter, De Akademiske 
Skyttefonde og tilskud fra Københavns Kommune. En del af midlerne fra Popps Fond er hen-
sat til senere anvendelse. 

Udgifter aktiviteter 

Inspektionernes udgifter svinger en del fra år til år. Udlejningen af Sandbjerg har været en del 
bedre end de senere år, men det giver også mere slid på bygningerne. 

Udgifter administration 

Stigende udgifter til administration idet forsikringerne er blevet dyrere. 

Resultat 

Et overskud på kr. 66.698 som overføres til kapitalkontoen. 

Balancen  

Foreningen har en særdeles pæn aktivmasse og egenkapital.  

Foreningen har ejendommen Høje Sandbjerg som i regnskabet er bogført til 1 kr. Vi håber at 
vurderingsstyrelsen vil holde værdien på det niveau. 

De Akademiske Skyttefonde 
Regnskabet er på linje med tidligere år. Der er udloddet kr. 11.000 til AS.  

Ove Popp Poulsens fond for Akademiske Skytter 
Der var et nettoresultat på kr. 314.484. Der er udloddet kr. 270.000 til Akademisk Skyttefor-
ening. 

 
Ad 4. Behandling af indkomne forslag. 
Følgende forslag til vedtægtsændringer er fremsendt af foreningens bestyrelse: 
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Forslaget begrundes i at AS-Bladet udsendes sidste gang med udgangen af februar måned 
2026. Ændringerne i vedtægterne skal ses som en konsekvens af nævnte. 
 
3512 Svend Mørup spurgte hvordan der sikres levering af nyhedsbrev for de medlemmer, 
som ikke er i stand til at modtage elektronisk kommunikation. Bestyrelsen indvilger i at sikre 
alternativ fremsendelse til dem, der har behov, og kassereren oplyste, at der på nuværende 
tidspunkt er blot 2 medlemmer uden e-mail adresse. 
 
3793 Morten Hammer spurgte i tilslutning hertil, hvordan man kan sikre modtagelse af ind-
kaldelser med 14 dages varsel. Bestyrelsen indvilgede i at sikre at fysiske breve udsendes til 
medlemmer uden e-mail adresse. 
 
3512 Svend Mørup spurgte opfølgende til situationen for nye medlemmer, hvortil kassereren 
oplyste, at der kræves e-mail adresse for indmeldelse i foreningen. 
 
Afslutningsvis blev det præciseret, at generalforsamlingen pålægger bestyrelsen at sikre fy-
sisk fremsendelse af materiale til de to medlemmer, som ikke har en e-mail adresse. 
 
Forslaget blev derefter bragt til afstemning og vedtaget med stemmerne 19 for. To undlod at 
stemme. 
 
Der var ikke indkommet andre forslag.  
 
Ad 5. Kassereren forelægger budget til godkendelse. 
Budgettet fremgår af side 8 og side 11 i regnskabet. 

Der er budgetteret med lidt højere kontingentindtægt i 2026 da kontingentforhøjelsen ikke er 
slået fuldt igennem i 2025. 

Under øvrige tilskud er der budgetteret med tilskud fra De Akademiske Skyttefonde, Popps 
Fond og Københavns Kommune. 

Der er budgetteret med et højere aktivitetsniveau i sektionerne. AS/P7 stævnet afholdes i år i 
Danmark, så derfor er øvrige aktiviteter tillige budgetteret højere. 

Der er budgetteret med stigende omkostninger til administration. Disse poster må også for-
ventes at stige i fremtiden da foreningen måske skal betale for ekstern hjælp. 

Budgettet viser et overskud på tkr. 9. 
 
I lighed med sidste år argumenterede 3801 Birger Hoff for, at godkendelsen af budgetter i 
princippet er en dårlig ide, hvortil dirigenten påpegede, at den aktuelle proces er som fastlagt 
i foreningens vedtægter. 
 
Ad 6. Fastsættelse af kontingent jf. § 8. 
Bestyrelsen foreslår uændrede kontingentsatser. 

Til og med 24 år kr. 330 
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25 til og med 65 år kr. 450 

Over 65  kr. 330 

Passive  kr. 180  
 
Der var ingen indvendinger eller kommentarer. 
 
Ad 7. Valg af bestyrelse, jf. § 11. 
Bortset fra næstformanden, Palle Jensen, har alle ønsket at fortsætte. Bestyrelsen har endnu 
ikke identificeret en passende kandidat til posten som næstformand. Situationen er lig den 
der gjaldt forud for den seneste rekruttering til sekretærposten. Bestyrelsen søger derfor ge-
neralforsamlingens bemyndigelse til at finde en kandidat, som initielt tilknyttes som hjælper 
for bestyrelsen indtil vedkommende kan godkendes formelt på en kommende generalforsam-
ling.  

Herefter skred generalforsamlingen til valg af bestyrelse med følgende resultat: 
• Formand    4125 Peter Wester.  
• Sekretær    4290 Søren Andersen.  
• Næstformand   Midlertidigt ubesat  
• Kasserer    3448 Bo Scheibye.  
• Sandbjerginspektør   3801 Birger Hoff.  
• Skydeinspektør   3745 Finn Scheibye.  
• Gymnastikinspektør   3098 Peter Martin Lund.  
• Feltsportsinspektør   4431 Christian Saxe.  
• Inspektør for HJV-sektionen  4244 Martin Larsen. 
 
Bestyrelsen blev valgt. 
 
Bestyrelsen blev bemyndiget til, efter eget ønske, at udpege en substitut for den afgående 
næstformand. 
 
Formanden benyttede lejligheden til at takke næstformanden for hans langvarige og væsent-
lige bidrag til foreningen samt betydningsfulde resultater opnået herigennem. 
 
Ad 8. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant, jf. § 25. 
3793 Morten Hammer har valgt at trække sig fra posten som kritisk revisor hvortil det blev op-
lyst at 3881 Thomas Fjeldborg opstiller i stedet.  Generalforsamlingen valgte følgende: 
 
• Sagkyndig revisor   3990 Hans Jørgen Vaaben.  
• Kritisk revisor   3881 Thomas Fjeldborg.  
• Suppleant   3512 Svend Mørup.  
 
Ad 9. Valg af repræsentanter til organisationer uden for Akademisk Skytteforening. 
 
Til bestyrelsen for de Akademiske Skyttefonde foreslår bestyrelsen genvalg af:  
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Akademisk Skytteforening 
Bilag til referat af generalforsamling 22. april 2025  

Kunne læses på hjemmesiden forud for generalforsamlingen 

 
Formandens beretning for 2025 

 
Jf. foreningens vedtægter, dagsordenens pkt. 2.  
 
Bedes læst inden deltagelse i generalforsamlingen. 
 
Ad 2. Formanden aflægger beretning 

Foreningen har, udover de traditionsskabende aktiviteter, gennemført et foreningsarran-
gement, hvor nye medlemmer fik mulighed for at mødes med erfarne medlemmer på Høje 
Sandbjerg. Sektionernes aktiviteter er gennemført. To af sektionerne, gymnastiksektionen 
og skydesektionen, var ganske udfordret. Gymnastiksektionen ved mange lokalaflysninger 
og ophør af gymnastiktræneren. Skydesektionen ved begrænset støtte til skydeinspektø-
ren, få aktive riffelskytter og manglende skydeleder ved pistolskydning på Københavns 
Skyttecenter (KSC). 
 
Året udmærker sig med: 

• En række fremragende enkeltmands- og hold præstationer, Sølvmedalje i luftriffel 
ved Christian Bannow og Danmarksmesterskab H-55 Biathlon Orientering, klassisk 
ved Christian Saxe 

• Pistolholdets oprykning fra 4. division til 3. division og primo 2026 oprykning 
til 2. division. 

• Nyt trænerteam i gymnastiksektionen 
• Tværgående nyt arrangement, ”Foreningsdagen” 
• Indlæggelse af fiberkabel til Høje Sandbjerg Lejren. 

Fremadrettet arbejdes der videre med de i 2024 under generalforsamlingen anførte mål-
sætninger samt integrering og fastholdelse af nye medlemmer. Et andet fokusområde bli-
ver skiftet til et digitalt nyhedsblad, der indebærer omstilling, ændrede rutiner og nyheds-
formidling via hjemmesiden og gennem nyhedsbreve. 

Et medlem er i 2025 afgået ved døden: 

1518 Arne Steen Sørensen 

Æret været hans minde. 
 
Foreningen havde pr. 31. december 2025 i alt: 

• Medlemmer 329 (- 8) 
• Ny tilgang 13 
• Udmeldte 20 
• Døde 1 
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Fordelt på 
• Aktive mænd 242 
• Aktive kvinder 53 
• Passive 33 
• Livsvarige 1 

Medlemskab i en del af året tæller som aktivt medlemskab. Med-

lemmerne fordeler sig på sektionerne således: 
• Skydning 246 
• Gymnastik 26 
• Feltsport 51 
• Hjemmeværnet 39 
• Sandbjerg 16 
• Uden sektionstilknytning 6 

En del er tilknyttet flere sektioner. 
 
Foreningen har i beretningsåret haft en afgang på 8. 
 

Foreningsarrangementer 
• Nytar̊skur 

o 31 deltagere 
• Kransophængning på Christiansborg 

o 8 deltagere 
• Generalforsamling med spisning 

o 19 deltagere 
• Sct. Hans med spisning og bal̊ 

o 25 deltagere 
• Foreningsdagen med koncert og let anretning 

o 31 deltagere 

Skydesektionen 
 
Antal skydere 
Antallet af aktive skytter i indberetningen til det Centrale Forenings Register udgjorde 246 
mod 243 i 2024. 84 af foreningens medlemmer ejer i alt 169 rifler og pistoler. 
 
Skydeaktiviteterne 
Aktiviteten i DGI-byen var i 2025 betydelig lavere end i 2024. 
 
Patronsalget i DGI-byen udgjorde således ca. 700 æsker salonpatroner á 50 skud 
svarende til ca. 35.000 skud til en pris på ca. 24.500 kr. 
 
I indendørssæsonen 2024-25 deltog foreningens dygtigste pistolskytter i Dansk Skytte 
Unions divisionsturnering på 10 m luftpistol. Som nybegyndere måtte vi starte fra bunden i 
4. division. Til vores store glæde blev holdet nr. 1 i divisionen, og har derfor i denne inden-
dørssæson skudt i 3. division. Her har vi også klaret det så godt, at vi nu bliver rykket op i 
2. division. 
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I tråd med indendørs skydningerne har deltagelsen i udendørs skydningerne på 
200 og 300 m ligeledes været lavere end i 2024. Vi savner en tilgang af yngre 
skytter på 200 og 300 m samt terrænskydning. 

Ammunitionssalget til langdistance skydninger beløb sig i alt til knap 37.000 kr. De 
høje ammunitionspriser er givetvis en del af årsagen til den lavere aktivitet, selv 
om vi har holdt priserne lavere ved at købe ammunition i Sverige og dermed har 
købt billigere ind på grund af kronekursen i Sverige. 
 
På trods af fordelen ved indkøb i Sverige koster en æske med 50 skud afhængig 
af kvaliteten fra 300 til 360 kr. 
 
Skyttekongeskydningen blev vundet af Ola Hvamstad for fjerde år i træk. Desvær-
re blev skydningen kun gennemført af 3 deltagere. Ola Hvamstad vandt ligeledes 
XXX pokalen (oprindelig Hafnia/Hånd-i-Hånd pokalen). 
 
 
Finn Scheibye vandt Foss pokalen, der afgøres af de tre bedste liggende 15-skuds 
skydninger på 300 m. Ola Hvamstads resultater lå højere end Finns, men pokalen 
kan ikke vindes to år i træk. Finn vandt også Feltskyttepokalen som nød godt af, at 
Ola Hvamstad ikke kunne deltage i alle skydningerne. 
 
Christian Bannow vandt Collet pokalen og Poul Glesners mindepokal. 
 
Pistolskydningen på KSC lider fortsat under, at der ikke er en dedikeret leder af ak-
tiviteten. Der er nu heldigvis udpeget to skytter, som i 2026 kan tage sig af den 
udendørs pistolskydning. 
 
Den traditionsrige skydning mod P7 blev i 2025 afviklet på Revingehed. Anders 
Petersson vandt terrænskydningen og blev nr. 2 i baneskydningen og vandt der-
med også Agnetes hæderspris. Finn Scheibye vandt baneskydningen, men kikse-
de totalt terrænskydningen. Rune Grønborg Junker opnåede en samlet 3-plads. 
P7 vandt begge holdskydninger. 
 
Foreningen ejer ved udgangen af 2024 i alt 114 våben, heraf 72 pistoler og revolvere. 

Konklusion 

Skydesektionen arbejder fortsat for, at flere nye skytter kan fastholdes over en 
længere årrække. Herunder at nogle flere vil vise interesse for de udendørs disci-
pliner på Kalvebod. 
 
Vores ambition understøttes af foreningens strategiske arbejde med udvikling af 
Akademisk Skytteforening 
 
 
Feltsportssektionen 
Medlemmer 
Ved årsmødet den 3. februar 2026 var der i alt 50 medlemmer i feltsportssektionen. 
Aktiviteter siden sidste års årsmøde 

Året 2025 var kendetegnet ved mange aktiviteter - og hjemtagelse af en del me-
daljer ved både DM Biathlon, WM Biathlon, DM Feltsport og Åbent Dansk Me-
sterskab Biathlon. 
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• 6-7 APR - Nivellering af standplads på bjerget 
Birger, Christian, Jens, Peter og Steen fik i løbet af nogle timer gravet alle 
standpladser op, nivelleret ud og sluttelig lagt græsklumperne tilbage. 

• 18-19 APR - Biathlon skydning 
Christian, Jens, Peter og Steen fik afprøvet de nye standpladser - det var en 
fornøjelse ikke mere at ligge skråt. 

• 3 Maj - Klubmesterskaberne i orienteringsløb 
Peter Wester havde bestemt lavet nogle baner, hvor der både skulle force-
res højdemeter, og hvor finorienteringen skulle være i orden. Den korte ba-
ne på 3,5 km og den lange bane på 7,5 km. 

Aksel Munk Iversen, Birger Hoff, Jesper Gottlieb, Janni Fischer, Jørgen 
Pedersen, Lasse Helweg, Niels-Erik Ottesen Hansen, Peter Werling, Phi-
lip Bæk Christiansen og Torkild Hansen stillede op. 

Philip Bæk Christiansen blev årets klubmester, 10 sekunder foran Lasse Hel-
weg. Jesper Gottlieb vandt den korte bane. 

• 10 og 31 MAJ - Feltsport træning 
Træning til P7/AS - begge dage feltpistolskydning efterfulgt af afstandsbe-
dømmelse og kortlæsning og/eller OTØ-løb. 

• 17 MAJ - Biathlon skyde/løb (7.5 km) konkurrence i Ballerup 
Christian, Jens, Peter Wester og Steen stillede til start. Selvom Peter startede 
bag Christian, indhentede han næsten Christian. Christian endte på en 3. 
plads i de ’voksnes’ række. 

• 14 JUN - P7/AS 
AS kunne i år stille med Carsten Elhøj, Christian Saxe, Jens Hasholt, Jør-
gen Nielsen, Troels Christiansen - med Peter Wester som reserve. 

Da vi flyttede 5 meter frem på skydebanen, fik vi en fair feltpistolskydning, 
som Jørgen Nielsen vandt med 3 point og med en spredning op til 59 po-
int. Årets punktorienteringsløb var 2,2 km lang. Største udfordring var at 
se/finde den opsatte snitsling. Troels vandt punktorientering inkl. straf mm 
på 16,56 point og efterfølgende også det 5,8 km lange O-løb på 35,36 po-
int. Slutteligt håndgranatkast, som den erfarne Marcus Bill vandt med kun 
5 point. 

Troels Christiansen vandt individuelt. Christian Saxe vandt teknikprisen. 
Troels Christiansen, Jørgen Nielsen, Christian Saxe og Carsten Elhøj vandt 
holdkonkurrence med 464 point mod P7 holdets 730 point. 

• 27-29 JUN - DM Biathlon syd for Ålborg 
AS kunne i år stille med Emilie, Oscar og Philip Bæk Christiansen, Carsten El-
høj, Christian Saxe, Kai Willadsen, Peter Wester og Steen Hasholt. 

Drastrup er en bevokset nedlagt grusgrav, med stejle skråninger og 
selvom skydningen blev gennemført på en skydebane omringet 
med volde og store grantræer kunne dette ikke holde sidevinden 
tilbage. 

Familien Bæk Christiansen stillede op i den hårde H21 klasse, og var hele 
vejen inde i kampen om en podieplads. 
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Emilie, Oscar og Philip Bæk Christiansen 3. plads H21, stafet 

Næste dag igen skydning i Drastrup, dernæst et godt punktorienteringsløb 
og orienteringsløb i Rold Jægerspris. Carsten og Christian havde medbragt 
en kagemand, som blev nydt bagefter. 

 
Oscar Bæk Christiansen Danmarksmester H-JUN, 
klassisk Philip Bæk Christiansen 3. plads H45, 
klassisk 
Christian Saxe Danmarksmester H55, 
klassisk Steen Hasholt 2. plads H55, 
klassisk 
Kai Willadsen Danmarksmester H65, 

klassisk Sidste dag sprint igen i 

Drastrup. 

Oscar Bæk Christiansen Danmarksmester H-JUN, 
sprint Philip Bæk Christiansen 3. plads H45, sprint 

• 21-24 AUG - WM Biathlon Orientering i Keuruu, Finland 
Carsten Elhøj, Christian Saxe, Jens Hasholt, Kai Willadsen, Philip Bæk 
Christiansen og Steen Hasholt kom vha. af Kais og Steens bil samt diverse 
fly frem til WM Biathlon Orientering, hvor Carsten og Kai havde bestilt to 
’huse’ i forbindelse med et større hotel kompleks ned til en flot sø. 

Første konkurrencedag med sprint, hvor Kai havde bedste AS resultat 
med en 4. plads. Anden dag klassisk med en kombination af 3 km svær 
PO-løb, hvor undertegnede både prøvede at indprikke en ’sigte’-post som 
en ’i banen’-post samt derefter at blive ’helt væk’ - lig med 2 gange 10 mm! 
Kai hjembragte eneste AS WM-præmie med en 3. plads. Tredjedagen 
med stafet, hvor vi ikke kunne stille noget op imod de erfarne finner. 

 
Kai Willadsen 3. plads M70, klassisk 

• 27 AUG og 3 SEP - Feltpistolskydning på Kalvebod 
Som træning op til DM Feltsport var vi to onsdage efter arbejde på Kalvebod 
og gennemføre feltpistolskydninger. 

• 8 SEP - Afstand/kortlæsning 
Jesper Gottlieb havde lavet nogle gode afstandsbedømmelser- og kortlæs-
ningsopgaver. Christian var eneste deltager. 

• 12 SEP - DM Feltsport omkring Ulfborg 
AS stillede med Carsten Elhøj, Christian Saxe, Jørgen Tang Nielsen, Kai 
Willadsen og Peter Wester. 

Ved Ulfborg Skyttecenter have vi nogle fede feltpistolskydninger ude i sko-
ven, dog var alle målene civile og firkantet, og ved hver skydning, skulle der 
skydes 2 gange for at opfylde seneste sikkerhedsregler. Nogle af os fik si-
lende regn under gennemførelsen af skydningen, mens andre fik det under 
kortlæsningen, hvilket desværre ikke blev håndteret på en god måde. 

 
En fair afstandsbedømmelse i nordkanten af Ulfborg, efterfulgt af kortlæs-
ning fra toppen af ny bakke samme sted, hvor flere af målene var ude på 
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lang afstand og tæt på kanten af kortet! Christian havde næstbedste skyd-
ning med 2 point, næstbedste afstandsbedømmelse med 3 point, næst-
bedste kortlæsning med 12 point. 

 
Jørgen Tang Nielsen Danmarksmester 
ÆOB Christian Saxe Danmarksme-
ster VET1 Carsten Elhøj 3. plads 
VET1 
Kai Willadsen Danmarksmester VET2 

 
Jørgen Tang Nielsen, Christian Saxe og Kai Willadsen Danmarksmester i 
holdkonkurrence i YOB/ÆOB/VET 

• 24 og 25 OKT - Biathlon skydning på bjerget 
Sidste skydetræning inden åbent dansk mesterskab. 

• 2-3 NOV Åbent Dansk Mesterskab Biathlon Orientering i Vingsted 
Carsten Elhøj, Christian Saxe, Steen Hasholt og Peter Wester deltog i årets 
sidste konkurrence. 

Indledningsvis blev skydningen gennemført i Vingsted. Dernæst punktorien-
teringsløb i krævende Randbøl hede, som var glat som brun sæbe. O-løbet 
var i Frederikshåb Vest, så løbere skulle undervejs krydse landevejen. Post 
6 var dagens udfordring, hvor Christian lagde 9 minutter. 

 
Steen Hasholt 3. plads H55, klassisk 

 
Næste dag var det sprint i Vingsted kuperede terræn, og her blev skydningen 
afgørende, idet O-banerne var relativ enkle, men fysisk krævende. 

 
Steen Hasholt 1. plads H55, sprint Christian Saxe 3. plads H60, sprint Peter 
Wester 1. plads H65, sprint 

• 7 DEC - Bøftur 
Emilie og Philip, sidste års vinder, var årets banelæggere. De havde lavet 
en ’næsten’ fair bane i Rudeskov, idet kortet havde fået nogle ekstra ’bjer-
ge’ samt særlig et nord/syd spejlvendt område - undervejs skulle der også 
besvares nogle spørgsmål. Summen af løbetid og korrekte besvarelse resul-
terede i, at Birger Hoff blev årets vinder af bøfturen, og dermed æren af banelæg-
ger ved bøfturen 2026. 

Materielstatus 

Sektionen har indkøbt sikkerhedspløkke. 

 

Gymnastiksektionen 
 
Gymnastikken startede efter nytår med flere aflysninger, da gymnastiksalen var 
udstyret med borde, stole og ledninger til terminsprøver. Tilsvarende var der 7 af-
lysninger på stribe i april-maj af samme årsag. Det er spørgsmålet, om vi skal 
overveje flytning til anden skole? 
Trods aflysninger har tilslutning til træningen været 9 -13 deltagere pr. gang hele året. 
 
Forud for start primo januar havde Leif meddelt, at han ville stoppe til sommeren 
2025, og der var derfor aktiviteter i gang for at skaffe en ny instruktør. 
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Holdets Uve Vesterbrandt havde allerede på basis af SWOT – analysen i marts 
2024 erklæret sig interesseret i at fungere som instruktør, hvis Leif lejlighedsvis 
skulle få forfald. Derfor var Uve medio januar 2025 på et DGF/DGI – kursus med 
titlen Funktionel Træning Basis. 
Samtidig søgte vi ny træner gennem DGI, og med hjælp fra skyderne blev annon-
ce yderligere slået op på AS’s / Skydernes facebookside. Begge initiativer foreløbig 
uden resultat. 
Efter DGI’s anbefaling søgte vi en tirsdags- og en fredagstræner, idet én portion skat-
tefri godtgørelse efter DGI’s mening ikke ville være attraktiv nok til at dække begge 
dage. 
 
Mail til gymnasterne primo februar om kendskab til egnede træner-emner gav po-
sitive resultater, idet Bent Niebling, Michael Tholander og Uve Vesterbrandt erklæ-
rede sig villige til at dele trænerjobbet efter nærmere aftale foreløbig i efteråret 
2025. Der blev ikke talt honorering, men oplægget var en deling af den skattefri 
godtgørelse, som Leif tidligere havde fået. 
 
Søgningen fortsatte med opslag i marts og april i USG, Center for Militær Træning 
Københavns Lærerforening og bibliotekerne i Brønshøj / Husum, idet vi gerne ville 
have en uddannet instruktør. Heller ikke disse opslag førte til henvendelser fra inte-
resserede. 
 
Sommerafslutning med 17 deltagere blev holdt d. 20. maj med nachspiel på Høje 
Sandbjerg. Leif blev hyldet med flere gange pæne ord, og formanden overrakte et 
gavebrev fra foreningen. Leif takkede for de 29 år og for behagelig omgang med 
de mange gymnaster, hvoraf der nu kun var 3 tilbage af de oprindelige fra hans 
start i AS. 

Aftalen med instruktørerne var blevet, at Bent tog tirsdag i de lige uger, Uve tirs-
dag i de ulige uger og Michael fredag. Det har fungeret udmærket, men samtidig 
har inspektionen søgt videre, idet der ved sæsonstart primo september blev sat 
opslag op igen de ovennævnte steder samt Universitetet, - men uden resultat. 
I oktober erklærede de 3 instruktører sig meget tilfredse og foreslog at fortsætte indtil 
sommeren 2026. Det blev aftalt, idet inspektionen ville søge 2 stk. skattefri godtgørel-
ser til forholdsmæssig deling. 
 
Søgning efter en eller to uddannede instruktører fortsætter. Det er inspektionens 
opfattelse, at en gymnastikinstruktør skal have lært gennemgribende om krop-
pens fysiologi m.m., og det kan med rette også forventes fra gymnasternes side, 
at instruktøren har denne grundlæggende viden. 
Som vi skrev vores annoncer i Brønshøj – Husum Avis, da vi tidligere vi søgte 
gymnaster: ”Vores instruktør ved, hvad vi har brug for, og hvad vi kan tåle, f.eks. 
skal rygsmerter trænes væk, og led med gigt skal bevæges og have muskulaturen 
styrket”. 
 

Hjemmeværnssektionen 
 
2025 har endnu engang været et stille år aktivitetsmæssigt i Hjemmeværnssektio-
nen. Bøfturen 2025 blev således et højdepunkt med rimelig deltagelse og udbredt 
lyst til at værdsætte Kjæftens mange opmuntrende forslag. 
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Sandbjerginspektionen 

2025 har været et aktivt år for det smukke øvelsesterræn og den gamle lejr. 

Foreningen har ikke blot afholdt de traditionelle aktiviteter, men også tilføjet 

nye. 
Medlemmer har anvendt lejren til afholdelse af personlige mærkedage og i ledige 
perioder har terræn og lejr været udlejet til andre idrætsforeninger, spejdere, skoler 
og til afholdelse af kursusvirksomhed. Der har været afholdt skydning med salon-
gevær på alle de af myndighederne tilladte antal dage. 
 
Inspektionen har fortsat arbejdet på at fastholde lejrens høje stade og herunder få-
et indlagt fiberkabel til afløsning for det gamle telefonkabel, anskaffet en trailer til 
lejrens ATV og fået repareret døren fra sovesalen lige over officersmessen, 
 
På terrænet er der foretaget sivskæring i Søen, for at forsøge at fastholde en vis fri 
vandflade. Desuden har inspektionen fortsat fældning og opskæring af ældre træ-
er, især nær mosehullet, og af vindfælder. Den traditionelle pleje af de åbne områ-
der med slagleklipning er fortsat. 
 
Der er intet nyt om udbedring af adgangsvejen den private fællesvej Høje Sand-
bjergvej, som fortsat er i en elendig forfatning. 
 
Konklusionen er som sidste år, at såvel lejren som øvelsesterrænet står i god stand. 
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